

SOLEMNITATEA DECORĂRII
tovarășului Emil Drăgănescu
cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani

DECRET PREZIDENTIAL
privind conferirea Ordinului
„Steaua Republicii Socialiste România” clasa I

Pentru contribuția adusă la înfăptuirea poliției partidului și statului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră, cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani,

Președintele Republicii Socialiste România decretază:
Articol unic. Se conferă Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I tovarășului Emil Drăgănescu.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a înmănat, marți, 18 decembrie, într-un cadru festiv, tovarășului Emil Drăgănescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul turismului și sportului, Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I, conferit prin decret prezidențial, pentru contribuția adusă la înfăptuirea poliției partidului și statului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră, cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

Dragă tovarășe Drăgănescu, dragi tovarăși,
În numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și Guvernului, precum și al meu personal, îți adresez, tovarășe Drăgănescu, cele mai calde felicitări cu prilejul împlinirii a 60 de ani, precum și pentru acordarea înaltei distincții a Republicii Socialiste România — Ordinul „Steaua Republicii” clasa I.

Acordarea acestei înalte distincții constituie o expresie a aprecierii pe care partidul o dă activității pe care ai desfășurat-o și o desfășori ca activist de partid și de stat în diferite sectoare de activitate, — în cadrul conducerii partidului, al Comitetului Central, în guvern, în conducerea sectoarelor interne și externe, a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în România ai adus și aduci o contribuție însemnată, imprevizibilă.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI EMIL DRĂGĂNESCU
(În pagina a 2-a)

Scinteia
tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

PREVEDERILE PLANULUI PE ANUL 1980

Reperă fundamentale, exigente calitative în activitatea tinerilor, a organizațiilor U.T.C.

FACTORUL TIMP — DECISIV PENTRU REALIZAREA
EXEMPLARĂ A PROGRAMULUI DE INVESTIȚII

„O ATENȚIE DEOSEBITĂ TREBUIE ACORDATĂ REALIZĂRII LA TIMP ȘI DE CALITATE CO-RESPUNZĂTOARE A TUTUROR INVESTIȚIILOR, INTRĂRII ÎN PRODUCȚIE LA TERMENELE STABILITE A NOILOR OBIECTIVE ȘI FUNCȚIONĂRII LOR LA PARAMETRII PROIECTAȚII”.

NICOLAE CEAUȘESCU

În fiecare din zilele anului viitor vor trebui puse în funcțiune în medie, cîte două capacități de producție mai importante... Cîca două treimi din sporul de producție al aceluiași an se vor asigura pe seama dării în exploatare a noilor obiective prevăzute... Prin finalizarea programului de investiții trebuie să se realizeze în fiecare județ o capacitate de producție industrială de cel puțin 10 miliarde lei.

În fiecare din zilele anului viitor vor trebui puse în funcțiune a noilor capacități la termenele planificate și respectarea cu strictețe a graficelor proiectate, lată de ce, mai mult ca oricînd, factorul timp trebuie pus în prim plan, el devenind decisiv pentru asigurarea înfăptuirii a o serie de prevederi de plan.

UN ÎNSEMNAȚ EFORT DE INVESTIȚII ÎN PRINCIPALELE RAMURI ALE ECONOMIEI NAȚIONALE

EL TREBUIE FINALIZAT PRIN PUNEREA ÎN FUNCȚIUNE LA TERMENELE PREVĂZUTE A CELOR 670 CAPACITĂȚI MAI IMPORTANTE DIN INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ CEURMEAZĂ SA ÎNTRU ANUL VIITOR ÎN CIRCUITUL PRODUCTIV

133,1 miliarde lei
ÎN INDUSTRIE
29,9 miliarde lei
ÎN AGRICULTURĂ ȘI SILVICULTURĂ

Cu sarcinile de plan indeplinite

Oamenii muncii din cadrul întreprinderii de exploatarea flotei maritime Navrom Constanța au îndeplinit cu 15 zile mai devreme sarcinile prevăzute pe acest an la principalii indicatori, creștindu-și astfel posibilitatea să realizeze suplimentar pînă la finele anului 800 mii tone mărfuri transportate, 50 milioane lei valută, 200 milioane lei la producția netă și 100 milioane lei la beneficii.

Producția agricolă a anului viitor în dezbateră lucrătorilor de pe ogoare (ÎN PAGINA A III-A)

ÎNSEMNAȚI
ÎNCREDERE

Nu-i de ajuns ca încrederea în tineri să fie doar declarată, fie și cu patos, nu-s de ajuns vorbe frumoase, meșugite oratoric, cum mai auzim deseori, în diferite împrejurări. Ea trebuie să se manifeste prin fapte. Ea trebuie cultivată cu grija și răbdarea pentru planurile fragede și foarte promițătoare cu perseverența dascălului priceput în a deschide noi și noi orizonturi, cu dăruirea mesterului care vrea să răzîndă prin urmasi.

NE VOM CONSACRA ÎNTREAGA CAPACITATE
CAUZEI ÎNFLORIRII ȘI PROSPERITĂȚII PATRIEI NOASTRE
TELEGRAME ADRESATE C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
de către participanții la adunările de constituire a organizațiilor proprii ale Frontului Unității Socialiste

Cu sentimente de înaltă mîndrie patriotică și responsabilitate comunistă, asemenea întregului nostru popor, oamenii muncii — se spune în telegrama adresată Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist — au primit cu deplină aprobare propunerile dumneavoastră privind creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a României și îmbunătățirea organizării sale, care creează un cadru larg, democratic de participare a tuturor cetățenilor, indiferent de naționalitate, la vasta operă de înflorire a națiunii noastre socialiste.

Expunăm și cu acest prilej profunda satisfacție pentru alegerea dumneavoastră, eminent conducător de partid și de stat, prieten drag și apropiat al tinerilor, personalitate marcantă a lumii contemporane, în înalta funcție de secretar general al partidului, în care noi vedem garanția sigură a înfăptuirii istoricelor hotărîri — ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, a conținutului neabătute a realizării Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Constituind organizația proprie a Frontului Unității Socialiste, avem convingerea că am îndeplinit un act cu profunde semnificații pentru munca și viața noastră, pusă în slujba nobilelor idealuri ale făuririi pe pămîntul scump al patriei a cetățenilor și înaintare a României spre comunism.

noi TINERII

Suma faptelor frumoase ale unui colectiv muncitoresc



Foto: O. PLECAN

Cinci ani, atât măsoară „venerabila” vîrstă a unui colectiv muncitoresc din o căruia substanță morală se hrănește prestigiul industrial creat cu o incredibilă rapiditate. Cu cinci ani în urmă, deci, porneau cuploarele întreprinderii de sticlă din Gherla. Pe atunci vîrstă medie a lucrătorilor de aici nu depășea 22 de ani. Pe măsură ce nucleul de „veterani” veniți aici prin detașare de la Alesud, Pădurea Neagră, Turda și Temeșu, se destrăma, revenind la locurile inițiale, sau „topindu-se” în aliajul uman nou format, alți tineri pășeau porțile întreprinderii „descoperindu-și” într-un timp record vocația de sticlari.

nu spune Gavrilă Muresan, noul director al unității, nu am avut perioade în care să nu ne fi făcut planul. Dimpotrivă, de la toți indicatorii am avut mereu depășiri. Prima condiție a realizării, desigur, oamenii tineri nostri. La recenta „Olimpiadă a sticlărilor”, de pildă, înmădă la Districta, sticlarii, gravorii și slefuiții de aici 3-au întors cu două locuri I și o mentuine. Retineli: au ieșit primul în condițiile în care Districta a acordat oment de la întreprinderii cu tradiție, cu prestigiu demult verificat.

După dezbateră în adunarea generală a cifrelor de plan pe anul 1980, oamenii au hotărît să nu se mai oprească la acea cifră de 30 la sută, procent al exportului din totalul producției. În fond, sticlăria de menaj din

tor. Iar anul viitor, o știu toți sticlarii de aici, a și început în multe privințe. În primul rînd, pentru calificarea mai bună a omenilor, a tinerilor, în specializarea lor superioară pe tehnologii și operații. Cistigătorii din acest an ai „Olimpiadei sticlărilor” — Ioan Deltag, Ioan Simu, Elena Secăluș și Zamfir Mîncan — nu sînt „prototipuri” în ceea ce privește calitatea muncii lor. Ci modele de raportare pentru 300 de tineri, pentru 300 de destine muncitorești călîte la focul pămîntului al muncii și creației, în ceea ce ține de faptele, în care fapta tinerilor stă pe acest plan, cu fapta „veteranilor”. Adică la cei mai înalți nivel.

OVIDIU MARIAN
PAVEL PERFIL

EROII VIETII NOI —
EROII VIETII
ANGAJATE

Literatura, sinteză politică a realității

Dintre arte, literatura este, poate, cea mai sensibilă la înregistrarea fenomenelor înnoitoare din viața socială, pentru că utilizează materiale mai adevărate decît alte arte, de exemplu pictura sau sculptura, utilizînd cuvîntul, sub ambele ipostaze, de imagine și de comunicare.

Ca artă angajată literatura urmează sensul direcțiilor politice, nu le comentează (ca ziaristică), ci le ilustrează, în mod creator prin imagini, prin elemente din fantezia scriitorului, prin simboluri. O pagină literară care rezumă un text politic nu face decît să îl dubleze la modul publicistic; caracterul angajat implică întotdeauna ideile de simbolizare, de implicare a ideii politice în materie sensibilă. Paginile literare trebuie să trateze — la modul specific — noul unanimism al societății noastre.

Că toate aceste lucruri sînt adevărate ce în de estetica nouă, materialistă, nu mai trebuie demonstrat; ceea ce trebuie făcut acum e să vedem care sînt sarcinile artei angajate în lumina „documentelor” Congresului al XII-lea al P.C.R., să vedem ce așteaptă partidul de la literatură.

În Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu se precizează în mod clar care e principala sarcină a literaturii în etapa pe care marea dezbateră a Congresului nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, cele mai sincere mulțumiri și profunda recunoștință pentru înalta distincție acordată.

A luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, care a felicitat pe sărbători.

Tovarășii din conducerea de partid și de stat au adresat, de asemenea, tovarășului Emil Drăgănescu calde felicitări, urîndu-i multă sănătate și fericire, succesese tot mai mari în activitatea sa.

cesitatea dezvoltării continue a patriei, a ridicării bunăstării poporului, de la necesitatea realizării unei colaborări internaționale largi, a unei politici de pace, de stingere și securitate, care condiționează pînă la urmă înfăptuirea Programului de edumuscămintul în România.

Dind încă o dată o deosebită apreciere muncii pe care o desfășori, îți urez din toată inima succese tot mai mari în activitatea viitoare. Îți urez multă sănătate, multă fericire și îți doresc să fii întotdeauna un soldat credincios al partidului, să servești cauza socialismului, a poporului. (Vii aplauze).

lui o deschide: Literatura este chemată să realizeze convingător noua condiție umană din societatea noastră. Idealurile, frământările și aspirațiile omului nou, universul său spiritual cel mai bogat, virtuțile și trăsăturile sale morale înalte, să militeze pentru triumful noului, al idealurilor de dreptate și libertate socială”. În Raport se fixează un adevărat program literar, program în care se face referință și se pune accentul pe elementul noi, în expresie literară pe eroul literar: „Bietuind stările de lucruri negative și concepțiile înăpăoiate, literatura trebuie să dezvolte încrederea omului în forțele sale și în nobilele idealuri revoluționare”.

Alte în Raportul prezentat, cit și în cuvîntarea de închidere a lucrărilor Congresului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a stăruit pe ideea de omieune comunistă, vorbind despre eroul vietei noi, negativ și concepțiile înăpăoiate. „Nu facem totul pentru a dezvolta în om spiritul de omieune — cum spune poporul nostru. Realizăm socialismul și comunismul în care omul reprezintă figura centrală, preocuparea primordială. Tot ceea ce întreprindem este consacrat omului...” Definirea comunismului de omieune și a noului unanimism se face, în aceste intervenții ale secretarului general, în spirit profund popular: „Noi, națiunea noastră, poporul nostru, cînd vorbim de

EMIL MANU
(Continuare în pag. a III-a)

Telegrame de felicitare adresate tovarăşului Nicolae Ceauşescu la realegerea sa în funcţia de secretar general al partidului

Excelenţei Sale

Domnului NICOLAE CEAUŞESCU
Preşedintele Republicii Socialiste România

Am aflat cu mare plăcere de realegerea dumneavoastră în înalta funcţie de secretar general al Partidului Comunist Român. Cu acest prilej, îmi este deosebit de plăcut să adresez Excelenţei Voastre, în numele meu, al guvernului şi poporului tunisian, calde felicitări şi cele mai bune urări de fericire personală şi de prosperitate pentru poporul nostru prieten.

HABIB BOURGUIBA
Preşedintele Republicii Tunisienne

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Stimate tovarăşe şi prieten. Cu prilejul noului an care se apropie vă adresez urări de succes pentru dumneavoastră, partidul şi poporul dumneavoastră în realizarea programului de construire a societăţii socialiste multilaterale dezvoltate şi înaintare a României spre comunism. Folosească ocazia de a vă felicita pentru realegerea dumneavoastră ca secretar general al Partidului Comunist Român.

ARNOLDO MARTINEZ VERDUGO
Secretar general al
Comitetului Central al Partidului Comunist
Mexican

Excelenţei Sale NICOLAE CEAUŞESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român
Preşedintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul realegerii dumneavoastră în funcţia de secretar general al Partidului Comunist Român, îmi este plăcut ca, în numele meu şi al membrilor Consiliului Poporului din Republica Arabă Siriană, să vă adresez cele mai calde felicitări şi expresia deosebitei noastre consideraţii, împreună cu urări de sănătate şi fericite personală, de progres şi prosperitate poporului român prieten.

MAHMOUD HADID
Preşedintele Consiliului Poporului al
Republicii Arabe Siriene

Domnului NICOLAE CEAUŞESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

În calitate de secretar general al Partidului Liberal Democrat, vă transmit felicitări pentru succesul celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român şi realegerea Excelenţei Voastre în funcţia de secretar general al partidului. Urez Excelenţei Voastre mult succes în activitate şi îmi exprim speranţa că înțelegerea reciprocă dintre partidele noastre se va intensifica şi în viitor.

YOSHIO SAKURAUCHI
Secretar General
al Partidului Liberal Democrat din
Japonia

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român
Preşedintele Republicii Socialiste România

Cu profundă satisfacţie, Comitetul Central al Partidului African al Independenţei vă adrează sincere felicitări pentru realegerea dumneavoastră ca secretar general al Partidului Comunist Român. Totul înaltul forum al Partidului Comunist Român, mărturie a adevăratului poporului român la politica dumneavoastră înțelegată şi umanistă, de independenţă şi socialism, este o garanţie a păcii şi progresului popoarelor lumii întregi — farul viitorului umanităţii.

MAJHEMOUT DIOP
Preşedintele Partidului African al
Independenţei din Senegal

**Domnului preşedinte luptător şi conducător
NICOLAE CEAUŞESCU**
Preşedintele Republicii Socialiste România
Secretarul general al Partidului Comunist Român

Folosesc ocazia realegerii dumneavoastră ca secretar general al Partidului Comunist Român şi a reinnoirii încrederii poporului român prieten în conducerea dumneavoastră înțelegată şi va adresez cele mai calde felicitări şi expresia deosebitei noastre consideraţii, împreună cu urări de sănătate şi fericite personală, de progres şi prosperitate poporului român prieten. Având semnificaţia unei măreţe sărbători naţionale, această realegere reprezintă atît incununarea eforturilor dumneavoastră personale pe plan naţional şi internaţional, cît şi reafirmarea forţei poporului român, reprezentat de avangarda sa, conducerea superioară a Partidului Comunist Român, pe calea progresului şi dezvoltării continue, pentru că România prietenă să înregistreze noi succese, pentru întărirea rolului pe care-l joacă pe plan regional şi mondial.

Sintem onoraţi, domnule preşedinte, să dăm expresie sentimentelor noastre de apreciere şi recunoştinţă pentru impulsurile puternice pe care România prietenă, aflată sub conducerea dumneavoastră, le-a dat realizării punţilor de prietenie şi colaborare dintre cele două popoare ale noastre, dintre Republica Arabă Egipt şi Republica Socialistă România, întărirea înțelegerei şi desinderii internaţionale, eforturilor tuturor forţelor iubitoare de pace şi cooperare pentru făurirea unei vişti noi de care să beneficieze întreaga omenire. Alături de prietenul dumneavoastră, conducătorul nostru fidel, preşedintele Mohamed Anwar El-Sadat, aţi oferit domnule preşedinte Nicolae Ceauşescu, o minunată expresie contemporană a speranţelor prezentului şi a ambiţiilor viitorului.

Cu cele mai bune urări de noi succese, pentru dumneavoastră personal, pentru măreţul România afit şi sub conducerea dumneavoastră înțelegată, vă dorim să realizaţi toate speranţele şi obiectivele pe care vi le trasăm.

SAYED ZAKI
Preşedintele Asociaţiei de prietenie
egipteano-române

Solemnitatea decorării tovarăşului Emil Drăgănescu

cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani

Cuvîntul tovarăşului Emil Drăgănescu

Muli stimata şi iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, Stimai tovarăşi,

Cu emoţia, lesne de înțeles, a acestor momente, vă rog să-mi permiteţi să vă exprim cele mai calde mulțumiri, dumneavoastră, stimată tovarăşe secretar general, Comitetului Politic Executiv pentru înalta distincție ce mi-a fost acordată. La bilanțul pe care mi-l face astăzi, cu ocazia împlinirii vârstei de 60 de ani, gândurile mele se îndreaptă, încă o dată, cu recunoştință către partid; el m-a format ca om, ca activist de partid și de stat.

În continuare vorbitorul a spus: Am avut fericirea să lucrez în preajma dumneavoastră, mult stimată tovarăşe Nicolae Ceauşescu; mi-ați fost și îmi sîntei mie, ca dealtă dată, nouă, tovarăşe, exemplu în muncă și în viață. Vă rog să-mi permiteți, și cu acest prilej, să vă mulțumesc din inimă, cu adincă recunoştință, pentru toate îndrumările și sprijinul permanent pe care mi l-ați acordat în munca mea. De asemenea, permitteți-mi, mult stimată tovarăşe Nicolae Ceauşescu, să vă mulțumesc pentru că mi-ați oferit, precum și celorlalți tovarăși din Comitetul Politic Executiv, pentru sprijinul și colaborarea în îndeplinirea sarcinilor de partid și de stat.

Întregul nostru popor vă iubeste, mult stimată tovarăşe Nicolae Ceauşescu, și vă urmează cu neamurită încredere în tot ceea ce faceți pentru fericirea și prosperitatea României socialiste. Întregul nostru popor știe foarte bine că marile succese din ultimii 15 ani vor mai rodnică perioadă a realizărilor noastre se datorează și se leagă organic de ființa și munca dumneavoastră neobosită. Inșușile deosebite care vă sînt proprii — înalta

competență, clarviziunea politică, realismul și cutezanja în gândire, capacitatea de a analiza, într-o concepție creatoare, problemele multiple și complexe pe care le ridică transformarea revoluționară a societății românești — își găsesc expresia în realizările remarcabile obținute de poporul nostru, în lupta perseverență pe care o desfășurați pentru păstrarea mării, o lume a păcii, colaborării și înțelegerei.

Muli stimată și iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, mă angajez în mod solemn să lucrez în continuare cu devotament Partidului Comunist Român, poporul și patria mea, să îndeplinesc împreună cu întregul nostru popor istoricele hotărâri ale Congresului al XII-lea, pentru ca scumpă noastră patrie să se ridice pe culmi tot mai înalte, pentru că să crească continuu bunăstarea și fericirea poporului român. (Applauze).

În ambianța de maximă emulație creatoare de entuziasm și angajare politică pentru transpunerea în viață a istoricelor hotărâri ale celui de-al XII-lea Congres al partidului — se spunea în telegrama Comitetului Politic Executiv Socialiste Hirsova — oamenii muncii, toți cetățenii orașului Hirsova încearcă o vie satisfacție cu prilejul constituției organizațiilor proprii ale Frontului Unității Socialiste.

Apreciem din adincul inimilor noastre, cu căldură și nemărginită încredere, propunerile dumneavoastră privind largirea cadrului democratic al Frontului Unității Socialiste.

Impreună cu celelalte organizații...

PLENARA CONSILIULUI UCECOM

Marti a avut loc în Capitala genină plenară a Consiliului Unimii Centrale a Cooperativelor Mestesugărești (UCECOM). În cadrul plenaryi s-a analizat modul cum au fost îndeplinite sarcinile cooperatelor mestesugărești pe anul 1979 și au fost prezentate principalele prevederi ale planului pe anii 1980 și 1981. În lumina documentelor celui de-al XII-lea Congres al partidului, în cadrul discuțiilor au analizat, în spirit critic și autocratic, activitatea desfășurată pînă în prezent și au făcut numeroase propuneri menite să contribuie la realizarea sarcinilor ce revin cooperatelor mestesugărești pe linia îmbunătățirii calității prestărilor de servicii pentru popula-

ție, a sporirii volumului și diversității acestora. S-au evidențiat, de asemenea, sarcinile ce revin cooperatelor mestesugărești pe linia lărgirii gamei de bunuri de larg consum, atît pentru piața internă, cît și pentru realizările noastre se datorează și se leagă organic de ființa și munca dumneavoastră neobosită. Inșușile deosebite care vă sînt proprii — înalta competență, clarviziunea politică, realismul și cutezanja în gândire, capacitatea de a analiza, într-o concepție creatoare, problemele multiple și complexe pe care le ridică transformarea revoluționară a societății românești — își găsesc expresia în realizările remarcabile obținute de poporul nostru, în lupta perseverență pe care o desfășurați pentru păstrarea mării, o lume a păcii, colaborării și înțelegerei.

AGENDA

La București au început, marți, convorbiri cu privire la dezvoltarea, în continuare, a cooperării științifice și tehnologice româno-ungare. Delegația română este condusă de tovarășul Ion Ursu, prim-vicepreședintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, iar delegația ungară, de tovarășul Lamard Fajl, președintele Comitetului Național pentru Dezvoltare Tehnică.

Cu acest prilej, conducătorul delegației ungară a rugat să se transmită tovarășilor academicieni doctor inginer Elena Ceauşescu, președinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, din partea Comitetului Național pentru Dezvoltare Tehnică, a oamenilor de știință din țara noastră și prietenă, cele mai respectuoase urări de noi succese în activitatea pe care o desfășoară pentru dezvoltarea științei și tehnologiei în România.

În cadrul convorbirilor, în spiritul hotărârilor sarcinilor rezultate de la împlinirea dîntre tovarășii Nicolae Ceauşescu și Janos Kadar, a fost analizat stadiul realizării obiectivelor de cooperare prevăzute pentru perioada 1978—1980 și au fost abordate probleme privind dezvoltarea și creșterea în continuare

Programul unităților comerciale bucureștene in perioada 28 decembrie — 2 ianuarie

După cum informează Directia comercială a Capitalei, în perioada 28 decembrie 1979 — 2 ianuarie 1980, unitățile comerciale bucureștene vor funcționa după următorul program: — vineri, 28, și sîmbătă, 29 decembrie 1979: toate unitățile alimentare și nealimentare vor avea program prelungit cu o oră dimineața și o oră după-amiază; — duminică, 30 decembrie 1979: unitățile comerciale alimentare și nealimentare, cu excepția unităților de lucrători, vor fi deschise pînă la ora 14.00; cele cu un schimb de lucru, precum și cele cu program prelungit, între orele 8.00—14.00, iar pietele agroalimentare și unitățile comerciale din perimetrul acestora, între orele 6.00—14.00; — luni, 31 decembrie 1979: toate unitățile comerciale alimentare și nealimentare, vor funcționa pînă la ora 18.00; magazinele

Tineri sportivi, mari performanțe

GINE ESTER

DUMITRIȚA TURNER

Pentru lumea gimnasticii internaționale, Dumitrița Turner reprezintă o revelație, o apariție senzațională, bruscă, uluitoare. Și cum să nu fie așa cînd la debutul ei într-o competiție de mare anvergură, cum au fost Campionatele mondiale de la Fort Worth, Dumitrița a cucerit două titluri supreme: unul împreună cu echipa României și altul la sărituri, în finală pe aparate.

Dumitrița e o fetiță foarte inteligentă. Născută la Onești, în orașul gimnasticii la 12 februarie 1964, n-a fost nici pe departe un talent, un geniu precoce în gimnastică, un copil care „să sară în ochi”, în ochii antrenorilor săi. Dar înainte de a pasi în clasă-nouă, părea ceva mai rășărită decît celelalte candidate la admitere: reușea să facă un fel de „pod, ba chiar și epșpagat”, pînă jos, așa că profesorii Florica și Florin Dobre, care tocmai își închebaseră o grupă de „pitici”, au selecționat-o.

În anul următor, 1974, se remarcă pentru prima oară la sărituri, cucerind un nou titlu la categoria A-IV-a, de această dată la individual, în cadrul Campionatelor republicane ale

SPORT



lucelor cu programul de lucru. Tot atunci ea și-a impus și la paralele, al doilea aparat în ordinea preferințelor ei. Zilele de câștigămîni și luni pe trece în sala de gimnastică a liceului încep să-și pună amprenta, din ce în ce mai dură, asupra sufletului ei. Tot în 1974, Dumitrița va fi prezentă, pentru prima oară, alături de „celiță”, clasându-se pe un excelent loc II la „inter-naționala” de la Fort Worth, cîștigînd finala pe aparate la sărituri și sol.

Mi-am reamintit atît de altele concursuri în care am primit-o atît de surprinzător pentru vârsta ei. Profesora Florica Dobre îmi spunea acum doi ani, că nu mai întîlnise pînă atunci o gimnastă atât de diriză, cu caracteristicile de adultă.

Mi-am reamintit de aceste cuvinte în noaptea finalelor pe aparate de la Fort Worth. Dumitrița Turner a efectuat două sărituri de kinogramă, notate cu 9,90 și 9,95, ceea ce înseamnă

HORIA ALEXANDRESCU

UNIVERSITATEA DIN GALAȚI

anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi

FACULTATEA DE ÎNVĂȚĂMÎNT PEDAGOGIC
Catedra de științe sociale
— Conferențiar la disciplinele: „Pedagogie generală”, „Pedagogie”, poz. 11.
— Conferențiar la disciplinele: „Economia și organizarea producției”, „Sisteme informaționale și analiză economică”, poz. 12.
— Asistent la disciplina „Economie politică”, poz. 37.
— Asistent la disciplinele: „Organizarea și conducerea întreprinderilor industriale”, „Organizarea și conducerea producției”, „Economia și organizarea producției”, poz. 38.
Catedra de limbi și literaturi
— Conferențiar la disciplinele: „Teoria literaturii și literatură comparată”, „Estetică”, „Sociolingvistică”, poz. 7.
FACULTATEA DE MECANICĂ
Catedra mecanică aplicată și instalații navale
— Șef lucrări la disciplinele:

— Asistent la disciplinele „Tehnologia extractivă”, „Metalurgie extractivă”, poz. 36.
FACULTATEA DE TECNOLOGIA ȘI CHIMIA PRODUSELOR ALIMENTARE ȘI TEHNICA PISCICOLĂ
Catedra de microbiologie și operații
— Conferențiar la disciplinele: „Microbiologie”, „Igiena întreprinderilor de industrie alimentară”, „Metode de control al calității, aspecte microbiologice”, poz. 8.
— Asistent la disciplinele „Operații și aparate în industria alimentară”, „Utilaj tehnologic, ambalare și proiectarea întreprinderilor”, poz. 31.
— Asistent la disciplinele „Operații și aparate în industria alimentară”, „Operații și utilaj în industria alimentară”, „Aparate și procese în industria alimentară”, poz. 32.
Catedra de biochimie și tehnologii alimentare
— Conferențiar la disciplinele: „Biochimia produselor alimentare de origine animală”, „Biochimia și bazele alimentare”, „Industrializarea peșteului”, poz. 9.
Catedra de chimie
— Conferențiar la disciplinele: „Chimie generală”, „Chimie organică”, poz. 8.

MERIDIAN

● ASEREA AU ÎNCEPUT în R.F. GERMANIA întrecerile „Super Cupel” campionilor mondiali și olimpici la handbal masculin. În primul meci al competiției, în cadrul grupei A, s-au întâlnit la Dortmund selecționatul R.F. Germania și România. Handbalul românesc a câștigat cu scorul de 15-11 (8-8), obținînd astfel a treia victorie în acest an în fața actualilor campioni mondiali.

CONCRETIZAREA UNEI NOI SI VALOROASE INITIATIVE ROMANESE, INALTA CONFIRMARE A VIABILITATI CONCEPTEI ROMANIEI SOCIALISTE, A PRESEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU PRIVIND ROLUL DEOSEBIT AL TINEREI GENERAȚII ÎN LUMEA CONTEMPORANĂ

Adunarea Generală a O.N.U. a proclamat 1985 „An internațional al Tineretului”

NATIUNILE UNITE — Planara Adunării Generale a O.N.U. a adoptat definitiv, prin consens, rezoluția înființată de țara noastră — căreia i s-a alăturat 62 de delegații reprezentând țări de pe toate continentele — privind proclamarea, organizarea și marcarea ANULUI INTERNAȚIONAL AL TINERETULUI, stabilit pentru 1985.

Acastă nouă inițiativă românească confirmă actualitatea și valoarea concepției țării noastre, a prezidențului Nicolae Ceaușescu, privind rolul tineretului în lumea de azi și în modelarea viitorului societății umane.



În documentul adoptat se subliniază faptul că Națiunile Unite trebuie să acorde mai multă atenție problemelor tineretului în lumea de azi și să încerce să realizeze o serie de proiecte care să contribuie la dezvoltarea multilaterală a societății și să încurajeze elaborarea unor noi programe naționale și locale în acest domeniu, în conformitate cu experiența, situa-

„Sistemul economic mondial are nevoie de restructurări importante”

DECLARAȚIA LUI WILLY BRANDT
„Sistemul economic mondial din ultimele trei decenii a încetat să mai funcționeze eficient și credem cu toții că el are urgent nevoie de reforme și de restructurări importante”, a declarat Willy Brandt, președintele Comisiei independente pentru problemele dezvoltării internaționale, comentând un raport al acestei comisii, adoptat recent. Raportul, în situația secretariatului general al O.N.U. la începutul anului viitor, după care va fi dat publicității.

Convorbiri româno-elvețiene

BERNA — Tovarășul Aurel Duma, ministrul secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, a avut, la Berna, o întvedere cu consilierul politic Pierre Aubert, ministrul afacerilor externe al Elveției, și a purtat convorbiri cu Albert Weinauer, secretar de stat în Departamentul Politic Federal, și Paul Jolles, secretar de stat în Departamentul Federal al Economiei Naționale din Elveția. Au fost abordate probleme ale dezvoltării relațiilor dintre România și Elveția pe diverse planuri și a avut loc un schimb de păreri cu privire la problemele internaționale actuale.

DOCUMENTELE CONGRESULUI AL XII-LEA AL P.C.R. — DESCHIDERE SPRE VIITORUL LUMII

Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român a reafirmat poziția conștientă a României privind necesitatea soluționării problemelor litigioase exclusiv pe calea tratativelor. În acest timp, ca și în trecut, conflictele și stările de conflict care mai există în diferite regiuni ale lumii. În raportul prezentat la Congres, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU arată: „În situația internațională de azi, în condițiile existenței unor probleme deosebite de complexe, orice conflict nu poate duce decât la înădărmarea atmosferei politice mondiale, prezentând un pericol grav atât pentru popoarele din zonele respective, cât și pentru pacea și securitatea internațională”.

Conținutul raportului este deosebit de interesant și relevant în mod deosebit, în contextul situației internaționale actuale, importanța apelului din rezoluția noastră că „toate statele să respecte cu strictețe în relațiile lor internaționale principiul reglementării pe cale pașnică a diferendelor”. Astfel, de legățiile Iugoslaviei, Austriei, Turciei, felicitând țara noastră pentru propunerile interesante și de substanță conținute în această inițiativă, au arătat fiecare că ea este „deosebit de utilă” pentru că „intervine într-un moment cînd s-au exacerbat conflictele între state, cînd folosirea forței amenință suveranitatea și independența mulțor țări” și-au exprimat convingerea că „în timp, acțiunea deosebită de România va avea rezultate pozitive” și că „această inițiativă este o expresie a ata-

Este astfel exprimată cerința fundamentală a democrațiilor relațiilor internaționale și anume participarea tuturor statelor la rezolvarea problemelor ce le privesc, ca și a tuturor problemelor ce confruntă lumea contemporană, în condiții de deplină egalitate. Fiește, rolul primordial în soluționarea problemelor în dispută revine părților direct implicate. În același timp, va fi bineînțeles că în orice contribuție a statelor trebuie să se includă aportul la apropierea părților în cauză, la desfășurarea cu succes a negocierilor. Un rol de importanță deosebită revine, în opinia țării noastre, Organizației Națiunilor Unite, chemată prin înseși prevederile Cartei sale de constituire să vegheze la menținerea și consolidarea păcii în lume, la reglementarea pașnică a tuturor diferendelor.

Caracterul practic, angajant și concret al rezoluției propuse de țara noastră este reflectat de următoarele propuneri cuprinse în rezoluție: 1. elaborarea și adoptarea unei declarații de principii, ca un prim pas spre elaborarea unei declarații de principii tratat internațional cu caracter obligatoriu și vocație universală privind soluționarea pașnică a diferendelor; 2. crearea unei comisii permanente de bune oficii și conciliere subordonată Adunării Generale O.N.U. Pentru problemele politice și de securitate a Adunării Generale O.N.U. a adoptat prin consens proiectul român de rezoluție.

DE PEȘTE HOTĂRARE • stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii •

Acord în problema rhodesiană

LONDRA — La Londra au luat sfârșit convorbirile dintre liderii Frontului Patriotic Zimbabwe și guvernul britanic. Cele două părți au parafat acordul cu privire la reglementarea problemei rhodesiene. Guvernul britanic a parafat acordul cu guvernul minoritar de Salisbury, simbolizat, cînd Frontul Patriotic Zimbabwe a respins respectivul acord, deoarece nu ținea seama în suficientă măsură de interesele forțelor de eliberare națională din Zimbabwe. În aceste condiții, guvernul britanic a fost nevoit să ia în considerare revendicările Frontului Patriotic, satisfăcînd unele cereri ale acestuia cu privire la mărirea numărului de puncte de adunare pentru trupele forțelor populare de eliberare și amplasarea unei părți a lor în apropierea unei părți a zonei de tranziție spre independență în zona de importanță strategică și politică din Zimbabwe.

Prezențe românești

ULAN BATOR — La Ulan Bator a fost deschisă Expoziția de fotografii „România azi” care ilustrează momente semnificative din construcția socialismului în țara noastră. La vernisaj au participat B. Borhondi, adjunct al ministrului culturii și S. Mionombo, președintele Asociației de prietenie mongolo-române, funcționari superiori din M.A.E. și Ministerul Culturii, șefii misiunilor diplomatice acreditate la Ulan Bator.

Reuniuni ministeriale în cadrul C.E.E.

BRUXELLES — Miniștrii afacerilor externe ai țărilor Pieței comune intru în marți, la Bruxelles, au hotărât să își acorde o pauză de reflecție pînă în ianuarie anul viitor, după respingerea, săptămîna trecută, a bugetului C.E.E. pe anul 1990 de către Parlamentul (vest)-european, amînînd, astfel și analiza problemelor pe care le generează decizia parlamentarilor „celor nouă”.

MAPUTO — Președinții a trei state din „prima linie” — Mozambic, Zambia și Tanzania — s-au întrîit în Mozambic, pentru a examina rezultatele conferinței de la Londra în problema Rhodesiei — anunță agențiile T.A.S.S. și A.D.N. Ei au calificat aceste rezultate drept o importantă victorie a Frontului Patriotic Zimbabwe.

ROMA — În preajma deschiderii la Roma a expoziției arheologice „Civilizația dacogeților în perioada clasică”, la Biblioteca română a avut loc conferința prof. dr. Hadrian Dălcoviciu, profesor de istorie și civilizații dacice. Conferința, la care a asistat un numeros public — istorici, oameni de cultură și artiști — a fost urmată de un deosebit interes.

WASHINGTON — Margaret Thatcher, primul ministru al Marii Britanii, și-a încheiat vizita oficială efectuată la Washington, unde a avut o întrevedere cu președintele Jimmy Carter. De asemenea, premierul britanic a rostit o allocuțiune în fața Congresului american și a avut convorbiri cu o serie de oficialități americane, între care Paul Volcker, președintele Băncii federale de

O cuvîntare a secretarului general al P.C.I.

Luînd cuvîntul la un miting desfășurat la Torino, Enrico Berlinguer, secretar general al Partidului Comunist Italian, referindu-se la situația din țară a subliniat necesitatea constituirii unui „guvern de solidaritate democratică”, cu participarea și a Partidului socialist și a Partidului comunist.



ITALIA — Imagine din timpul unei ample manifestații, în piața San Carlo din Milano, împotriva creșterii volului de violență, pentru apărarea instituțiilor democratice

pe scurt, pe scurt, pe scurt

● PREȘEDINTELE CONSILIULUI MILITAR ADMINISTRATIV, PROVICIURII AL ETIOPIEI, Mengistu Haile Mariam, a anunțat, la Addis Ababa, într-un mesaj adresat națiunii, constituirea Comisiei pentru organizarea Partidului Oamenilor din Etiopia chemată să asigure conducerea revoluției. Obiectivul imediat al revoluției etiopiene — a declarat el — îl constituie, după cum relatează agenția TASS, crearea, pe o bază trainică, a unei democrații populare.

LA 25 IANUARIE 1980, ALEGERI PREZIDENTIALE ÎN IRAN
Consiliul Revoluției a hotărît ca alegerile pentru desemnarea primului președinte al Republicii Islamice Iran să se desfășoare la 25 ianuarie 1980, iar cele pentru Adunarea Națională la 15 februarie, a anunțat purtătorul de cuvînt al Consiliului.

LA 25 IANUARIE 1980, ALEGERI PREZIDENTIALE ÎN IRAN
Consiliul Revoluției a hotărît ca alegerile pentru desemnarea primului președinte al Republicii Islamice Iran să se desfășoare la 25 ianuarie 1980, iar cele pentru Adunarea Națională la 15 februarie, a anunțat purtătorul de cuvînt al Consiliului.

● INDICELE PREȚURILOR de consum în Finlanda s-a situat, în noiembrie a.c., la 23,4 — luînd ca termen de comparație indexul de 100, în anul 1972. Nivelul respectiv reprezintă o creștere de 0,9 la sută în raport cu luna octombrie a.c. și de 7,9 la sută, comparativ cu luna noiembrie anul trecut.

● CONFERINȚA MINISTERIALĂ A „GRUPULUI CELOR 77”
La Havana au început lucrările celei de-a V-a Conferințe ministeriale a „Grupului celor 77”, la care participă reprezentanți din circa o sută de țări. Între care și România. Reuniunea urmează să examineze probleme ale industrializării țărilor în curs de dezvoltare, cooperării dintre aceste țări, ale luptei pentru edificarea unei noi ordini economice internaționale.

● PREȘEDINTELE FILIPINELOR, Ferdinand Marcos, a anunțat că la 30 ianuarie anul viitor, vor avea loc alegeri locale. Cu acest prilej, urmează să fie desemnați 75 de guvernatori provinciali, 75 de vice-

● PENTRU A EVITA organizarea de noi alegeri legislative în viitorul apropiat, după ce electoralul a fost convocat la urne în octombrie, guvernul minoritar social-democrat danez și-a modificat planul de austeritate cu scopul de a înfrîna opozițiile, a declarat ministrul de Afaceri Externe, Anker Joergensen.

● PREȘEDINTELE BOLIVIEI, Lidia Gueller, a reafirmat hotărîrea de a organiza alegeri în cadrul Frontului revoluționar 6 august, anul viitor, în mințile unui guvern civil desemnat de nou șef al statului. Partidele de stînga și Centrala Muncitorească Boliviană (C.O.B.) precizează că organizația de alegeri generale, care să permită desemnarea unui nou șef al statului, dar și reinnoirea componenței parlamentului și organelor puterii locale. Caracterul viitorului consiliat electoral bolivien urmează să fie precizat de Congres.

După seismul din Columbia de toate

Un seism catastrofal a lovit zilele trecute partea sudică a Columbiei, provocînd moartea a peste 300 de persoane, rănirea altor cîtorva mii și importante pagube materiale. În zona de coastă Pacificului, unda de șocuri a produs o serie de valuri uriașe care au distrus, în rîndul lor, un mare număr de case, așa cum se poate vedea și în imaginea de mai sus.



Selecție la N.A.S.A.

N.A.S.A. a anunțat că a primit 2.937 candidaturi, dintre care 390 femei, pentru cele aproximativ 20 de posturi de astronauti, prezente în anul 1980. O primă selecție va avea loc la centrul spațial Johnson (Texas). Cei circa o sută de candidați reținuți vor începe în luna iulie un stadiu de pregătire, după care se va trece la selecționarea finală. Grupul de astronauti de la N.A.S.A. număra în prezent 62 persoane. Pe de altă parte, a anunțat că încercarea reactorului nașetei spațiale americane a dat luni deoparte satisfacție. Punerea în funcțiune a motorului, efectuată în laboratoarele N.A.S.A. de la St. Louis (Mississippi), s-a desfășurat fără incidente, a pre-

Siloz de 4700 de ani

Arheologii peruani au descoperit în localitatea Huarmey, din zona de coastă a țării, vestigiile unui complex de depozitare a porumbului, vechi de 4700 de ani. Depozitul era compus din 46 de încăperi din piatră în care se puneau la păstrare mai multe soiuri de porumb. Potrivit rezultatelor expertizelor, care au descoperit resturi calcinate de semințe, descoperirea dovedește că în această zonă a țării se planta intensiv porumbul încă din acea vreme și că — probabil — aici era un centru comercial.